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IrínyjSiel emléktáblát állítanak 

Budapestén. A tanít szapora 
izoborállí igatá so* korszakában 
neki is szobor járt volna. Tizen­
hét esztendős múlt, amikor fel­
találta bécsi technikus korában 
a gyufát. Azonmód el is adta 
találmányát 60 kemény forin­
tokért Pomemek. Később maga 
is állított fel Pesten gyufagyárat* 
dte ez csak egy esztendeig élt.
Mint a debreceni István-maloní 
igazgatója halt meg. Így hát, 
bár — hogy saját szavaival él­
jünk —: bagóért vesztegette el 
a világraszóló találmányt, még 
mindig jobban járt, mint Kliegl 
József, a sziedőgép feltalálója, 
aki öreg korában a legnagyobb 
nyomorban tengődött, mert bár 
Kossuth, Széchenyi, Vörösmarty 
s mindazok, akiknek szava ak­
koriban nyomott a latban, csat­
lakoztak Klauzál mozgalmához* 
hogy tökéletesíthesse és kigyárt­
hassa találmányát, a kellő pénz 
nem jött össze s idegen, kon­
struktőrök szabadalmaztatták a 
szedőgépét.

Sok magyar zseninek volt 
végzete, hogy csak feltalálni 
tudott, de üzletileg nem használ­
ta ki találmánya óriási anyagi 
lehetőségeit. Jedlik Ányos találta 
fel például a dinamót, de mert 
nem sznbada’maztatta. Siemensé 
lett a dinamó feltalálásának 
ha nem is vitatható dicsősége 
—> annál inkább azonban 0 
szabadalom horribilis haszna. 
Jedlik persze nem szabadalmaz­
tatta a szódavizes üveget sem, 
amelyet saját házi használatára 
konstruált 90 esztendős korá­
ban még kitünően bevált opti­
kai készüléket alkotott.
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Az utóbbi időben olvasóink 

táborából mind többen felhív­
ják figyelmünket arra, hogy 
Budapest utcáin még mindig 
reakciós emléktáblák láthatók. 
Iskolákban, házak falán gyak­
ran szembetűnik egy-egy
olyan felirat, amelyik semmi 
képpen sem felel meg a mai 
követelményeknek. Távolítsák 
el a múlt gyászos emlékeit 
idéző, reakciós emléktáblákat!

(Köt. v. fűz.) (Oldal)^
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Emléktáblát kapott a ház, ahol 
Jk já lfe  Mihály lakott. 1917-től 1932- 
fír"'olvastuk a leienlezéskor. Né­
hány nappal ezelőtt meghükkenve 
ta pasztáitok, hogy értés íli élünk
téves. Az emléktáblán íris-s vésésül 
é-vs-zám díszeleg. Itt lakott, de 
1916 ¡ól 1931-ig, Egy másik utca­
tábla Marx Károlyt fiatalította 
meg, kerek 10 évvel. Nem lenne 
egyszerű, ha az illetékesek az em­
léktáblák felállítása előtt véglege­
sen megállapodnának az évszá­
mokban? Ha ez nem lehetséges, 
ideiglenesen talán ilyen feliratot 
helyezzenek az emléktáblára: X .Y  
született és lakott, később megái- 
koltandó időben és helyen....


